

ПЬЯНСТВУ—ВОЙНУ!

На ШАХТЕ «Тайбинская» идет товарищеский суд. Горячими гневно осуждают позорный проступок бывшего горного мастера Шуты, бывшего помощника начальника участка Коротких, забойщика Зотова. Они пришли на смену после поиски, учинили драку. В результате на участке некому было дать наряд, а забойщик Зотов пьяный спустился в шахту.

Пьяный в шахте! Это преступление, последствия которого могут быть самые тяжелые. Недавно на этой же шахте был смертельно травмирован проходчик Гарифуллин. Причина — пьяные перед сменой, грубейшие нарушения правил безопасности. Смерть человека, сироты в семье погибшего, горе в семьях его собутыльников, которых привлекают сейчас к уголовной ответственности, — вот такое похмелье.

Пусть о трагедии на «Тайбинской» узнают все. Пусть каждый коллектив поднимется против пьянства, этого отвратительного пережитка прошлого, пусть любители спиртного почестуют, что за них взялись все. Ведь эти единицы, а сколько неприятностей горя, позора приносит они, какой ущерб наносят производству, как мешают жить своим семьям, всем окружющим!

Подавляющее большинство хулиганских и преступных проявлений, дорожных происшествий, прогулов, семейных драм происходит на почве пьянства. Это всем хорошо известно. Но до сих пор во многих случаях нет четкого отношения к тем, кто злоупотребляет спиртным. На той же «Тайбинской» пьяные перед сменой, грубейшие нарушения правил безопасности. Смерть человека, сироты в семье погибшего, горе в семьях его собутыльников, которых привлекают сейчас к уголовной ответственности, — вот такое похмелье.

Пусть о трагедии на «Тайбинской» узнают все. Пусть каждый коллектива поднимется против пьянства, этого отвратительного пережитка прошлого.

Ильинский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что труд и быт — неразрывные составные части коммунистического образа жизни. Пленум призвал все партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации развернуть борьбу за укрепление коммунистического быта, за его высокую культуру, за изгнание из нашего быта и семейных отношений всех пережитков прошлого.

Пьянь — один из самых омерзительных пережитков. В борьбе с ним не должно быть места снисхождению, подумавшим, мол, выпил немного, кем не бывает? Если вовремя, принципиально и сурово коллектива попрывают человека, накажут за казалось бы, незначительный проступок, он предотвратит возможную беду в будущем.

Чем дальше, тем все гуще становятся на нашей Советской земле хулиганы, дебоширы, пьяницам. Народные дружины, милиция при поддержке всех трудящихся все решительнее вызывают их с улиц, из общественных мест. Но в квартире, в семье они еще часто чувствуют себя безнаказанными и творят свои грязные дела, морально колечат детей. Надо и там до них добраться!

Нельзя, конечно, грубо, бесцеремонно вмешиваться в семейную жизнь. Такое вмешательство, кроме вреда, ничего не принесет. Но еще опаснее равнодушные соседи, окружающие. Оно равносилен пособничеству пьянице и дебоширу. Так как же поступать?

Однако этот вопрос дает богатый опыт воспитательной работы на производстве и по месту жительства, накопленный многими партийными организациями, местными Советами и их активом.

«Кузбасс» рассказывалось о том, как всуду «бои в за-коулах» советы общественного самоуправления, дружинники, товарищеские суды в Кировском районе областного центра. Под руководством и при активной поддержке райкома партии и райсполкома более тысячи активистов вышли в поход за здоровый, культурный быт. У них на вооружении сильнейшее оружие — общественное мнение. И действует оно без осечек.

В многих селах поклонников сорокаградусной заставляют держать ответ перед сельским сходом, наглядно показывают, каким ущерб наносит такой «герой» себе, семье, производству.

Большое значение имеет индивидуальная работа с человеком, сбывающимся с правильного пути, систематическое посещение руководителями семей трудящихся, забота о том, чтобы досуг людей был занят интересными и полезными делами. Ведь человек, который учится, увлекается спортом, литературой, художественным творчеством, не тянется к бутылке, чтобы «убить время». Его время рассчитано по часам и минутам, и каждый день жизни обогащает его духовно.

Воспитание, убеждение — основное средство борьбы за здоровый быт. Но есть люди, пренебрегающие общественным мнением, тунеядцы, отравляющие жизнь окружающих постоянными пьянями дебошами. С ними надо поступать по всем строгим законам закона.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Кузбасса вдохновенно работают, умносят свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма. День стоя для ширящегося движения за коммунистический труд, оно все теснее соединяется с движением за коммунистический быт. Для подавляющего большинства советских людей моральный кодекс строителя коммунизма уже сегодня стал законом жизни. В борьбе за нового человека, за коммунистический труд и был наш главный противник — пережитки прошлого и их носители — последний оплот буржуазной идеологии. Но мы ведем борьбу не против людей, а за людей, за их будущее, за их освобождение от пагубных привычек. И в этой борьбе мы должны быть непримиримы.

Совещание идеологических работников

В промышленном обкоме КПСС состоялось совещание заместителей заведующих идеологическими отделами горкомов, райкомов КПСС, партийных промышленно-производственных зон и заведующими кабинетами политического просвещения. Обсуждались вопросы организации политического просвещения в новом учебном году.

Об итогах Всесоюзного совещания идеологических работников и перестройке работы политического просвещения в свете требований ильинского Пленума ЦК КПСС рассказала т. Артемьева — зав. областным Домом политического просвещения.

Опыт работы поделились зам. зав. идеологическими отделами Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС т. Шкуратова, Центрального района партии г. Новокузнецка т. Абдулаева. Интересно рассказали об организации практических заданий слушателям кружков и семинаров т. Артамонова и Димитриади — пропагандистам семинаров конкретной экономики предприятий г. Кемерова.

На семинаре выступила секретарь обкома КПСС тов. Кузьмина.



Ушли с лугов косари

Такие сочные травы, такое обилие сенокосов, как в Яйском управлении, трудно найти в другом районе нашей области. Тут можно в достатке заготовить кормов общеестественному скоту. К сожалению, богатейшие возможности в этом управлении используются очень плохо. В большинстве хозяйств, богатейшие возможности в этом управлении используются очень плохо. В большинстве хозяйств и половина трав не убрана.

В чем же дело? В большинстве хозяйств не было и нет настоящего напряжения на заготовке кормов. Например, с 8 по 15 августа приступ к заготовке сена состоял всего 3,2 процента, а на силосование — 0,3 процента. За сене дней колхозы и сенокосы управления заложили всего 758 тонн силоса — как раз столько, сколько должен был заложить один Троицкий сенокос.

Удивляет бесхозяйственность в отношении сбора соломы. В первом бригаде колхоза «Крас-

том, что, мол, план району дали завышенные. К чему эти демобилизационные разговоры? О каком завышении плана речь, если все рассчитано в соответствии с потребностями животноводства?

У руководителей Яйского управления и хозяйств нет никаких оснований для свертывания заготовки кормов. Больше того, такой шаг — в высшей степени опасен. За этот промах, за возможную беспечность придется расплачиваться дорожной ценой, падежом скота от бескорынца, снижением его продуктивности. Понять надо это и не сверять сенокос, а форсировать его, выкосить, убрать все травы до 20 сентября.

В. КАРМАНОВ,
корр. «Кузбасса».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 204 (10955).

Четверг, 29 августа 1963 г.

Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 46-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ—ГОРНИКИ БАССЕЙНА

Под мощным перекрытием

Мощные угольные пласты для горняков шахты № 13 Киселевского рудника не в диковинку. Именно на таких пластах здесь еще в довоенное время впервые в Кузбассе были смонтированы первые щитовые перекрытия. На предприятиях за это время выросли замечательные мастера. Щитовики, прежде чем снова подниматься в забой, нагружали для отправки на горы сотни вагонеток породы. Прорывалась она чаще всего из бортов при переходе сбоку. Попробовали крайние секции перекрытия опускать с опережением.

Проходчики подготовили для выемки угля новую свиту. Пласти здесь были те же, что и на старом горном отводе — «семейка». Внутренних Лугутинских, Харктериний. И все же...

— Помогите сюда, — говорят заместитель главного инженера шахты М. А. Герасименко и подводят к столу, на котором разложен план горных работ. — Вот старое поле. Пласти, как видите, крутые, они почти вертикально погружаются в земные недра. А на новом поле?

Пласти там далеко не крутые, а скорее наклонные. Угол падения составляет всего 60—65 градусов. Перед горняками встал вопрос: как их отрабатывать — щитами, лавами? Опыт отработки таких пластов на шахте № 12 щитами не увенчался успехом. Они не шли, «засвали», под перекрытия то и дело прорывались порода. Пробовали внедрять перекрытия на катках, но и они не оправдали себя. Из-за слабой почвы катки врезались в породу. И забой приходилось останавливать. Переходить на лавы тоже не имело смысла. Падала производительность труда, повышалась себестоимость топлива, леса требовалось почти в два раза больше.

— И все же мы решили, — продолжает свой рассказ М. А. Герасименко, — применять щиты — обычновенные жесткие и эластичные.

Горняки поддержали предложение. Следующий щит монтажники заложили по-новому, опираясь его металлическими фартуками со всех сторон. И трудные пласти покорились горнякам — перекрытия пошли. Да еще как!

Вслед за бригадой Ю. В. Завражнова освоили вождение щитов по наклонным пластам и другие коллективы. Кривая добыча пошла вверх, шахта — кривнейшая на Киселевском руднике — вышла из отставания.

...Вместе с горным инженером А. А. Смирновым мы идем на участок № 9, где трудятся Ю. В. Завражнов и его товарищи. Под щит ведет широкая скважина, закрепленная с помощью анкеров металлической сеткой. Десять, двадцать, тридцать метров...

На Киселевском руднике начато строительство Черногорского разреза. Сейчас ведутся вскрышные работы. На вывозке грунта работает Бирюсинская автоколонна. Отлично трудаются щоферы Павел Березовский и Степан Валенчук. Ежесменно вместо восемнадцати рейсов по норме они делают по тридцать.

НА СНИМКЕ: щофера П. БЕРЕЗОВСКИЙ И С. ВАЛЕНЧУК. Фото А. Кузярина.

все вверх, по ступеням трапов. Где-то рядом, по соседним печам, шумят угольный поток. Значит, щитовики уже успели сделать первую откатку, хотя с начала смены прошло менее двух часов.

Вот и входная скобка. Под мощным перекрытием трудятся бригадир и его напарник Михаил Афанасьев вместе с мастером-взыгрывником Павлом Верещагиным. Каждый занят своим обычным делом: бригадир бурит шпуры, его товарищ обирает забой, взыгрывник готовит новые боевые.

— Как дела? — переспрашивает бригадир. — По-моему, не плохо. Каждый день даем по 600—700 тонн. А сегодня наша смена решила нагрузить не менее 100—110 трехтонных вагонеток. В общем, был бы только переносник...

Каждую смену щитовики делают три откатки. Сначала берут пропады по первым секциям от завала, потом — под остаточные. А в конце смены — круповая посадка сразу всего первого перекрытия. Что это дает? Во-первых, уголь поступает в бункера не с перерывами. Во-вторых, щит лучше сохраняется, если постоянно находится в движении. Ну, а как новинка? — металлические фартуки?

— Оправдывайтесь хорошо, — говорит щитовики. — Можете взглянуть: щит на склоне и ни одного куска породы.

В забое есть еще одно новшество. Это старые канаты с подъемом, натянутые по длине всего перекрытия у кровли и почвы. Они «помогают» щитовикам постоянно держать крайние секции с опережением.

...Под щитом прогромыхал очередной взрыв. На основном штреке одна из дверей сорвалась. Кто-то из щитовиков постучал по двери:

— Когда на смене Юрий Вильевич, — говорит люкогрузчик. — Каждый раз — угла всегда полно.

Отлично трудаются забойщики передового коллектива. С начала года они выдали на горы более 120 тыс. тонн угля — по 15 тыс. с лишним каждый месяц. Хорошо идут дела и в августе. Из-под мощного перекрытия по пласту четвертому внутреннему уже добыто около 16 тыс. тонн топлива.

— Будет не менее 20 тысяч, — уверенно заявляет горняк.

С. ТРОШИН.
г. Киселевск.

Н. С. Хрущев и И. Броз Тито в Пуле

БРИОНИ, 28 августа. Корреспонденты ТАСС Д. Бочаров и И. Тито передают:

Вчера вечером Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и генеральный секретарь СНЮ, президент СФРЮ Иосип Броз Тито с супругами совершили прогулку на яхте в город Пуле. Вместе с ними на прогулке были председатель Союзной скupины Э. Кардель.

Н. С. Хрущев и И. Броз Тито пригласили на прогулку находящегося на Бриони председателя итальянского сената Чезаре Мердзагора.

В порту и на улицах Н. С. Хрущев и И. Броз Тито сердечно приветствовали тысячи жителей города. Высокие гости осмотрели древний амфитеатр в Пуле, построенный в 40—70-х годах нашей эры и довольно хорошо сохранившийся. Затем они проехали в новый курортный район «Золотые скалы», в котором отдыхают многочисленные туристы, в том числе и иностранцы. Н. С. Хрущев и И. Броз Тито побывали в туристическом ресторане, осмотрели недавно выстроенную столовую при пансионате «Верудела».

Одыхающие сердечно приветствовали гостей.

После двухчасовой прогулки Н. С. Хрущев, И. Броз Тито и сопровождающие их лица вернулись на яхте «Подгорка» на Бриони.

вице-президент А. Ранкович, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома КПСС Н. Г. Егорьевич, член ЦК КПСС В. С. Толстиков, посол Советского Союза в Югославии А. М. Пузанов и другие лица.

Н. С. Хрущев и И. Броз Тито пригласили на прогулку находящегося на Бриони председателя Мердзагора.

В порту и на улицах Н. С. Хрущев и И. Броз Тито приветствовали тысячи жителей города. Высокие гости осмотрели древний амфитеатр в Пуле, построенный в 40—70-х годах нашей эры и довольно хорошо сохранившийся. Затем они проехали в новый курортный район «Золотые скалы», в котором отдыхают многочисленные туристы, в том числе и иностранцы. Н. С. Хрущев и И. Броз Тито побывали в туристическом ресторане, осмотрели недавно выстроенную столовую при пансионате «Верудела».

Одыхающие сердечно приветствовали гостей.

После двухчасовой прогулки Н. С. Хрущев, И. Броз Тито и сопровождающие их лица вернулись на яхте «Подгорка» на Бриони.

Две школы — две картины

Школы №№ 9 и 24 Рудничного района г

ЗА ДЕЛОВИТОСТЬ!

Сейчас каждый видит, что перестройка руководства профсоюзами организациями уже дает свои плоды. Стало больше конкретности, деловитее ведут себя многие профкомы и рабочими, глубже вникают в хозяйственные дела, активнее способствуют улучшению производственной деятельности коллектива.

Но мы видим и другое. Не так-то легко, оказывается, отдалиться от старых бюрократических методов в работе профсоюзных организаций. Дурные «традиции», по-видимому, цепко держат в своих лапах многих рабочников. Нужны большие организационные усилия, чтобы жизнь в профсоюзных организациях забила ключом.

Недавно облсовпроф проводил в Беловском производственном управлении выездное заседание председателя. Перед ним обстоятельно проанализировали деятельность профсоюзных организаций в совхозах. Анализ дал поучительные и

вместе с тем тревожные материалы.

Моховский совхоз по итогам соревнования за второй квартал зашел на переходящее Красное знамя общему КПСС, облисполкому и областной администрации. Хозяйство намного перевыполнило квартальный план заготовки молока, мяса и яиц, получив прибыль. И в этом определенная заслуга азинской профсоюзной организации.

Однако, что рабочим работает в контакте с администрацией. Партийный комитет поддерживает и умело направляет инициативу рабочего коллектива, который многое делает для того, чтобы соревнование было боевым, ярым, действенным. Переходящее Красное знамя было вручено Матюшину, ни его начальник управления флаги и вымпели, ежемесячно выпускают «Бюллетень соревнования» и стенную газету «Жизнь совхоза». Они вывешиваются на всех производственных участках. На досках показывают животноводов, ежедневно видят, что они достигли.

Рабочий комитет старается не просто подводить итоги соревнования, а сравнивать показатели ферм и бригад. Он добивается, чтобы опыт маклов были на вооружение тружеников полей и ферм. В хозяйствах нет постоянно действующих производственных советов. Советы Всеобщего общества изобретателей и рационализаторов, научно-технические общества почти никде не работают. Проекты планов на 1964—1965 годы не обсуждаются. Даже коллективные договоры — это традиционная форма привлечения труда к управлению хозяйством — заключены только в четырех хозяйствах.

В профкоме считают, что социалистическое соревнование, участствуя половина всех рабочих совхозов. Остальная в стороне точность этих данных, хочется спросить: почему же только половина? А обе-

тальные разве не хотят соревноваться?

По данным профкома, в соревновании за коммунистический труд участвуют 489 человек. Допустим, именно четыреста восемьдесят девять. А как у них идут дела? Кто достоин звания «ударника коммунистического труда»? Спросите об этом в профкоме. Ответите не получите. Так что же это за соревнование? Можно себе представить, как руководят им профсоюзные организации!

Кое-кто здесь пытается под та-

кое «руководство» подвести «объективную» базу: мол, гол уж больше неудачник, как же говорить о выполнении обязательств? Нет нужны доказывать вред этих разговорчиков. Жизнь в прах разбивает эти «аргументы».

Засуха была, везде, в том числе и в Моховском совхозе Беловского управления. Но там, как мы видим, она не помешала на развитие социалистического соревнования, не помешала организовать борьбу за выполнение и перевыполнение плана. А в области соревнований участвуют 75 тысяч рабочих и работниц совхозов. За высокое звание «ударника коммунистического труда» борются более 10 тысяч человек. 17 цехов, 74 бригады приданы почетное звание коллектива коммунистического труда.

В области все более массовый

характер принимает соревнование рабочих по профессиям. Оно приносит хорошие плоды. Всем известны трудовые достижения участников этого соревнования: дядя Ф. Красавин из Октябрьского совхоза, Е. П. Рогатых из Яблонского совхоза, птичница Е. А. Телятина и П. И. Поповой из Чебулинского совхоза, Е. И. Соколовой, Н. В. Соломенниковой (Сосновский совхоз).

Одним словом, в работе профсоюзной организации Моховского совхоза много интересного. Но этот секрет не выходит за рамки хозяйства. Организаторская работа по развитию социалистического соревнования в большинстве хозяйств управлена не вправильной агротехникой, но и в качестве почв, в их собственности давать урожай выше или ниже. Определение этого секрета в пособии называется «Банитровкой».

Чтобы дать колхозам и совхозам «ключ», который бы помог открыть «секрет почвы», их свойства и качества, ученым почвального института имени Докучаева провели классификацию почв по их производительности на территории всей страны. Каждому почвенному составлению дается банитровка.

Работу пришлось проделать большую, — сказали в беседе с корреспондентом ТАСС директор института профессор С. С. Соболев. — Это не то, что, скажем, составить почвенные карты — определить черноземы, лессы, каштаны и т. д. При банитровке надо было определить качество, способность земли в том или ином районе давать тот или иной урожай. Научным сотрудникам института, а также работникам межрайонных опытных станций, республиканских институтов почвоведения пришлось побывать в самых различных районах. Подробные материалы этого исследования дают возможность точно определять производительность земли почти в каждом колхозе и совхозе. Имея такой документ, труженики полей смогут правильно использовать удобрения, экономить их на плодородных землях и регулировать рост растений на бедных почвах. Этим положено начало и правильного определения затрат труда полеводов на выращивание урожая.



Быстро освобождают поля от соломы в четвертом отделении Топкинского совхоза. Комбайны свозят ее в одно место, а зерно из трех человек — машиниста и двух стогоправов — укладывает солому в склады.

Фото Р. Петрова.

НА СЕЛЬСКОМ СХОДЕ

Повестка дня этого сельского схода была необычной. Жители села Благовещенки обсуждали поведение пьяниц — Алексея Пастухова, Василия Хаева, Василия Иванышина и Надежды Седовой. В прошлом неплохие люди, хорошие семьянини, они от постоянной пьянки стали эгоистичными, грубыми, забыли о детях, плохо трудятся.

Клуб полон. 9 часов вечера, но из «виновников торжества» только один Василий Хаев пришел вовремя. За Алексеем Пастуховым послали дружинников. Официально во хмеле храбрые Надежда Седова и Василий Иваныков, но сейчас они испугались прийти на сход. Односложно решили обсудить их заочно.

Главный врач сельской больницы Л. В. Кащеева рассказывала, как злоупотребление спиртными напитками влечет человека, разрушает организм. Большинство хулиганских поступков совершаются пьяные. К примеру, Иваныков во хмеле взял руку и глубокой ночью открыл пальцы.

Один за другим поднимаются на трибуну рабочие, служащие. Они говорят о скандалях и дебоширах, прогулках и пьяных кутежах Пастухова, Иваныкова, Хаева и Седовой. В их словах

— правда, от которой не спрятаться.

Василий Хаев, вслед за ним и Алексей Пастухов вызываются отрываться:

— Не на ваши, на свои собственные пьяни.

Но не нашли они поддержки у сидящих в зале. Все реже и реже приподнимают головы, пьянецы. Им стыдно за все, что было...

Нормировщик совхоза В. Г. Иванов называет цифры убытков, нанесенных пьяницам Хаеву, Пастухову, Иваныкову и Седовой хозяйству и их собственному семейному бюджету.

В прошлом году Алексей Пастухов 106 раз не вышел на работу, — говорит Василий Гордеевич, 106 прогулов! Не однажды сотни рублей потерял совхоз, а сам забудь — 400 рублей.

Седова, в этом году прогуляла 19 дней, Хаев — полмесяца, Иваныков — 21 день.

В число пьяниц, которых мы обсуждали сегодня, — говорит бухгалтер балынцы Л. А. Соро, — попала женщина, мать трех детей. Это позор для всего нашего села. У Надежды Седовой не хватило смелости прийти сюда и высушивать спрятанную критику односельчан. Но все равно я скажу о ней. Что

это за мать, если она крадет честь своих детей. Раздеты, разрыты — при живой матери скрываются ее дети. Не видят они радости, неделей передаются на одной картошке. Даже на новогодней елке, когда все ребята получали подарки, дети Седовой стояли в сторонке: из мати не нащата 50 копеек на подарки. Поршились за счет других школьников выделять им подарки. Надо строго предупредить Седову: если она не бросит пити, то будет лишена материнства.

Председатель исполнкома сельского Совета Г. Н. Мокова добавила:

— Седова получает государственное пособие на детей и даже эти деньги пропивает. Недавно пьяница из села Алексея Пастухова как тунеядца.

Не беспокойт пьяниц и участковый уполномоченный т. Курочкин. Кстати, Нередко этот бывший член партии портит сам пьет по потерии сознания с теми, кого мы сегодня обсуждали. Не слушай же Курочкина нет в клубе: сбежал, чувствуя, что и если они не изменят свое поведение в быту, то будут высланы.

Н. КРУПИН.
с. Благовещенка,
Марийского района.

этот за мать, если она крадет честь своих детей. Раздеты, разрыты — при живой матери скрываются ее дети. Не видят они радости, неделей передаются на одной картошке. Даже на новогодней елке, когда все ребята получали подарки, дети Седовой стояли в сторонке: из мати не нащата 50 копеек на подарки. Поршились за счет других школьников выделять им подарки. Надо строго предупредить Седову: если она не бросит пити, то будет лишена материнства.

Председатель исполнкома сельского Совета Г. Н. Мокова добавила:

— Седова получает государственное пособие на детей и даже эти деньги пропивает. Недавно пьяница из села Алексея Пастухова как тунеядца.

Не беспокойт пьяниц и участковый уполномоченный т. Курочкин. Кстати, Нередко этот бывший член партии портит сам пьет по потерии сознания с теми, кого мы сегодня обсуждали. Не слушай же Курочкина нет в клубе: сбежал, чувствуя, что и если они не изменят свое поведение в быту, то будут высланы.

Н. КРУПИН.
с. Благовещенка,
Марийского района.

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

Сейчас хозяйства силосуют кукурузу. Есть возможность повысить кормовую ценность силоса за счет примешивания к зеленой массе карбамида (технической мочевины). Это будет силос, обогащенный протеином. Норма внесения карбамида при силосовании — 5—6 кг на тонну зеленой массы. При этом содержание протеина в силосе повышается с 60—70 до 120—150 граммов на кормовую единицу.

Такой силос рекомендуется скармливать преимущественно в зимний период, поскольку весной в открытом виде он быстро портится.

Суточная дача силоса, заложенного с карбамидом, такая: молочным коровам — 30—35 кг,

молодняку крупного рогатого скота на откорме — 15—20, молодняку «старые 6 мес.—8—10, взрослым овцам» — 3—4, ягнятам — 2—3 кг.

Никаким образом нельзя коротить таким силосом свиней, лошадей, птицу и стельных коров. Для них надо закладывать силос без обогащения и строго следить, чтобы как-нибудь не ошибки им не дали силос с карбамидом.

Как вносится карбамид в зеленую массу кукурузы при силосовании? Можно вносить в виде раствора. На Кемеровской опытной сельскохозяйственной станции сейчас работает комбайн «СК-2.6» с приспособлением для обогащения зеленой массы птицами и карбамидом из расчета 3,5—4 кг на тонну массы.

В качестве дозатора используется туковысевающий аппарат картофелесажалки «СКТ-4». Дозатор установлен на основании выгрузного транспортера. Крепится он к самому транспортеру и к камере барабана. Привод к дозатору взят от ведущего вала редуктора комбайна. На разъемном конце вала навернута звездочка (10). Передаточное отношение цепной передачи должно быть 3,5—4. Вид приспособления сзади показан на чертеже.

Банки туковысевающего аппарата наращиваются до емкости 80—90 литров. Валик (5) звездочки (3) одним концом соединяется с валом высыпающего аппарата, а другой конец его устанавливается в подшипники трения, который крепится к кронштейну (7). Дозатор крепится к кронштейну (14), приваренному к угольнику (9). А он в свою очередь крепится одним концом к камере барабана, другим — к угольнику (13). Угольник же приваривается к обеим боковинам транспортера. На уголок (9) устанавливается тяжелая звездочка — (16).

В качестве дозатора используется туковысевающий аппарат

согласует свои планы с планами парткома. Инициатива профсоюзов всегда находит поддержку и помощь у партийной организации, всей общественности хозяйства.

Завком предложил организовать в первом же время воскресники по строительству культурных учреждений. Все его горячие поддержали. И вот уже построены два клуба, красный уголок, стадион. Специалисты хозяйства активно участвуют в культурно-просветительной работе, в художественной самодеятельности. Идеологическая работа здесь проводится в тесной связи с производственной деятельностью коллектива. И успехи его известны всему округу.

Пример племзавода показывает, какими огромными возможностями распорягаются профсоюзы организаций. В распоряжении сельских профсоюзов 37 клубов, 590 красных уголков, сотни киноустановок, много библиотек, спортивно-оздоровительных залов и комплексных спортивно-оздоровительных полей, волейбольных и баскетбольных площадок. Можно в каждом совхозе поставить работу так же, как в Ленин-Кузнецком племзаводе.

Словом, все дело в инициативе профсоюзных организаций. Есть она — работа будет кипучим. Нет ее — царит застой.

Стало быть, задача обкомов сельских профсоюзов, — покончить с формализмом и бюрократизмом в работе профсоюзов и рабочиков, развивать их деловитость и инициативу.

— Она ничего не делает, — го-

ворит он, — чтобы члены союза повышали свое образование, технический и культурный уровень. Клубы и красные уголки бездействуют. Собрания и те проводятся раз в год. Даже членские взносы собираются очень редко.

Но чем может оправдать такую «работу» председатель рабочкома этого совхоза т. Войтов? Ради чего же он поставлен во главе массовой организации рабочих?

Многие хозяйственные и профсоюзные руководители плохую работу культурно-просветительных учреждений. Все его горячие поддержали. И вот уже построены два клуба, красный уголок, стадион. Специалисты хозяйства активно участвуют в культурно-просветительной работе, в художественной самодеятельности. Идеологическая работа здесь проводится в тесной связи с производственной деятельностью коллектива. И успехи его известны всему округу.

Пример племзавода показывает, какими огромными возможностями распорягаются профсоюзы организаций. В распоряжении сельских профсоюзов 37 клубов, 590 красных уголков, сотни киноустановок, много библиотек, спортивно-оздоровительных залов и комплексных спортивно-оздоровительных полей. Можно в каждом совхозе поставить работу так же, как в Ленин-Кузнецком племзаводе.

Словом, все дело в инициативе профсоюзных организаций. Есть она — работа будет кипучим. Нет ее — царит застой.

Стало быть, задача обкомов сельских профсоюзов, — покончить с формализмом и бюрократизмом в работе профсоюзов и рабочиков, развивать их деловитость и инициативу.

И. МАЛЬЦЕВ,
секретарь сельского
облсовпрода.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

За «лесные» услуги.

«Расплывается»
детсадик

В этом детском садике в Арлюкском совхозе давным-давно

должны звенеть голоса ребятишек. Управляющим трестом «Юргалромстрой» Иваненко обещал нам сдать его в мае, потом срок передвинули на июнь, затем — на июль. Но несмотря на обещания, работа здесь совершенно прекращена.

Новые подписи под Московским договором

27 августа в Москве продолжалось подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

От имени своих правительств Договор подписали: посол Леберин во Франции Джозеф Дадли Лоуренс, посол Маркок в СССР Альберт Клер эль Фасси.

На 27 августа в Москве под Договором поставили свои подписи 73 страны.

ВАШИНГТОН, 28 августа (ТАСС). 27 августа Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой подписали в Вашингтоне еще три страны: Марокко, Дагомея и Камеруна.

Всего, таким образом, на 27 августа Договор о запрещении ядерных испытаний подписали в Вашингтоне 74 страны.

На случай «чрезвычайного положения»

БОНН, 27 августа (ТАСС). В западногерманском министерстве научных исследований разрабатываются планы сооружения 20 атомных реакторов для снабжения электропротивной «случае обвивания чрезвычайного положения». Как сообщает пресс-бюллетень СДПГ «Парламентарий-политический пресс-секретарь», на осуществление этих планов будет расходоваться 500 млн. марок ежегодно.

Выборы отложены

ПАРИЖ, 27 августа (ТАСС). Южновьетнамское правительство объявило сегодня, что в связи с создавшейся обстановкой в стране намеченные на 31 августа парламентские выборы откладываются на неопределенный срок.

Как известно, в настоящее время нгоянцевские власти ввели в Южном Вьетнаме осадное положение и чинят кровавую расправу над южновьетнамским населением и буддистами, выступающими против диктаторского режима Нго Диана Дьема.

Международная жизнь

Важное событие в развитии советско-финляндского сотрудничества

ХЕЛЬСИНКИ, 27 августа. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки посол СССР в Финляндской Республике А. В. Захаров и премьер-министр Финляндской Республики, и. о. министра иностранных дел Ахти Каульяайнен обменялись ратификационными грамотами, подписанными в Москве 27 сентября 1962 года договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой о передаче в аренду Финляндской части Сайменского канала и острова Малый Высоцкий.

Договор вступил в силу в день обмена ратификационными грамотами.

БОНИН, 27 августа (ТАСС). В западногерманском министерстве научных исследований разрабатываются планы сооружения 20 атомных реакторов для снабжения электропротивной «случае обвивания чрезвычайного положения». Как сообщает пресс-бюллетень СДПГ «Парламентарий-политический пресс-секретарь», на осуществление этих планов будет расходоваться 500 млн. марок ежегодно.

Мы выражаем уверенность в том, заявил А. В. Захаров, что вступивший сегодня в силу договор о передаче в аренду Финляндской части Сайменского канала и острова Малый Высоцкий будет успешно осуществляться, содействуя укреплению дружбы и доверия между нашими государствами.

Премьер-министр, и. о. министра иностранных дел Финляндии Ахти Каульяайнен, в своей речи от имени правительства Финляндии выразил глубокое удовлетворение в связи с тем,

что вопрос о Сайменском канале теперь оказался возможным продвинуть так далеко. Мы искренне надеемся, сказал Ахти Каульяайнен, что приведение канала в порядок, его введение в эксплуатацию и использование в соответствии с договором будут всегда проходить при таком же хорошем взаимонимании между нашими странами, как до сих пор, во время обсуждения вопроса о канале. Таким образом, мы достигнем того, что этот канал будет служить не только своим практическим целям, но также и жизненно важному делу развития хороших и доверительных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

Выступая с речью при обмене ратификационными грамотами, посол СССР в Финляндии А. В. Захаров сказал, что заключение договора о передаче в аренду Финляндии советской части Сайменского канала является важным событием в развитии сотрудничества между нашими странами, ярким свидетельством плодотворных принципов мирного сосуществования, на которых строятся отношения между СССР и Финляндской Республикой.

Мы выражаем уверенность в том, заявил А. В. Захаров, что вступивший сегодня в силу договор о передаче в аренду Финляндской части Сайменского канала и острова Малый Высоцкий будет успешно осуществляться, содействуя укреплению дружбы и доверия между нашими государствами.

Премьер-министр, и. о. министра иностранных дел Финляндии Ахти Каульяайнен, в своей речи от имени правительства Финляндии выразил глубокое удовлетворение в связи с тем,

что в последние дни стали известны новые факты, свидетельствующие о том, что ЭРЭ в союзе с правительством Пиннелса и представителями США в Греции готовятся фальсифицировать предстоящие выборы с тем, чтобы снова вернуться к власти.

С ПОМОЩЬЮ ФАЛЬСИФИКАЦИИ И ТЕРРОРА

АФИНЫ, 27 августа. (ТАСС). Внутриполитическая обстановка в Греции продолжает накаляться. Несмотря на протесты оппозиции, правая партия Национальный радикальный союз (ЭРЭ), опирясь на большинство, спешит провести через парламент реакционный избирательный законопроект, предусматривающий проведение досрочных всеобщих парламентских выборов на основе антидемократической избирательной системы.

Газета «Агви» сообщает, что в последние дни стали известны новые факты, свидетельствующие о том, что ЭРЭ в союзе с правительством Пиннелса и представителями США в Греции готовятся фальсифицировать предстоящие выборы с тем, чтобы снова вернуться к власти.

Единая демократическая левая партия (ЭДА) через газету «Агви» обратилась ко всем демократическим силам страны с призывом сорвать планы правых сил и решительной борьбой широких народных масс добиться проведения свободных выборов на основе простого пропорционального представительства.

Лидер оппозиционной партии «Союз центра» Панайотис в заявлении для печати потребовал отставки правительства Пиннелса и обеспечения гарантий для свободного водевилья народа на выборах. Одновременно «Союз центра» опубликовал заявление, в котором отмечает, что жандармерия, так называемые батальоны безопасности и террористические отряды в связи с выборами развернули кампанию террора и запугивания.

Агрессивные действия Англии против Иемена

САНА, 27 августа. (ТАСС). И. о. президента Иеменской Арабской Республики Хасан эль-Эмири поручил постоянным представителям Иемена в ООН и Лиге арабских стран выступить от имени правительства ИАР с решительным протестом по поводу агрессии английских вооруженных сил в районе Хариба, сообщило радио Саны.

24 августа в 7 часов утра английские части продолжили обстрел беззащитных беженцев восточнее города Хариба. Правительство ИАР, говорится в сообщении, обращает внимание на серьезную угрозу, возникшую в этом районе, если агрессивные действия Англии не будут немедленно остановлены.

ОТКРОВЕНИЕ

«Слизняк»

Де Соса был откровенен. Ему нечего терять: революционный суд приговорил его 20 годам тюремного заключения за участие в подготовке покушения на руководителя Кубы.

Бывшие хозяева Кубы — фабриканты, землевладельцы не гнушаются никакими средствами для того, чтобы попытаться установить в стране прежние порядки, чтобы слова высасывать кровь из трудового народа. Но напрасны эти попытки! Героический кубинский народ сумеет дать по рукам парусиновые штаны.

И тщетно черные замыслы, вынашиваемые в душах таких пренебрежим «слизняков», как де Соса, подогреваются воинственными криками «бешенных». Недавно еще один такой выкрик раздался со страниц журнала «американского легиона». Его автором является brigadier general Энрико Хауди, бывший военный комендант Берлина, а в настоящем времени — вице-президент нью-йоркского университета. Регион генерала называл сражение под Плайя-Хирон «концертом самодельности»: вот теперь, мол, Пентагон должен по-настоящему выштурмовать контреволюционную армию вторжения и вооружить ее до зубов.

Будущим налетчикам генерал советует: высадившись на территории острова, нужно постараться завоевать... поддержку населения. Этого можно добиться, по его мнению, посредством захвата или путем пустых обещаний всемоожиданных «материалных благ». Годится для этой цели алкоголь, наркотики...

Хорошенькие советы дают «мистер Бешеный» своим подопечным — «слизнякам»! Только вот вопрос — куда эти советы их приведут?

Пример де Соса и ему подобных показывает, что путь, указанный «бешеными», ведет к слизнякам. В конечном счете... в тюрьму на острове Пинос. Туда им и дорога!

В. МАШКИН.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

• Первый никель отечественного производства получен в социалистической Чехословакии. Его дадут стране Середний никелевый завод в Южной Словакии, первенец этой отрасли промышленности — одно из 250 промышленных предприятий, построенных в Словакии за годы народной власти.

• В Венеции открылся международный кинофестиваль. В нем принимают участие 11 стран: СССР, США, Англия, Франция, Италия, Япония, Польша, Чехословакия, Швеция, Канада, Испания. Советский Союз представлен на фестивале этого года работы режиссера И. Таланкина «Вступление» и режиссера Ю. Озерова «Большая дорога».

• В столице Индии — городе Лагосе началась работу конференции юристов стран Африки. В них принимают участие представители более чем 30 стран.

• 26 августа весь дипломатический состав посольства Южного Вьетнама в Вашингтоне подал в отставку в знак протеста «против репрессий в отношении буддистов, профессоров и студентов». Посол макронетического правительства Нго Диана Дьема — Чан Ван Куон и его жена, являющаяся наблюдателем Южного Вьетнама при ООН, подали в отставку по тем же мотивам еще 22 августа.

• На 30 процентов уменьшилось число зрителей во французских кинотеатрах за последние шесть лет. Основная причина этого в том, что цены на билеты в кинотеатры за этот период возросли в среднем на 92 процента.

• Английский кинофильм «Небо вспыхнуло», который был показан на III Московском международном кинофестивале, запрещен расистскими властями Южно-Африканской Республики. Цензор объяснил эти абсурдные действия тем, что в семи сценах фильма негры показаны наравне с белыми. Кинопрокатная фирма «Британ лайон» заявила, что режиссеры этого фильма брали Болтинг, отказались внести какие-либо изменения, которые бы соответствовали требованиям расистов. (ТАСС).

Когда поэзия становится оружием

Те несколько стихотворений, которые мы предоставляем вниманию читателей, весьма многообразны и достойны особого внимания.

Эти стихи наряду с более чем сотней других написаны Франиско Мигелем — членом ЦК Коммунистической партии Португалии — в торжество. Повествование изящества, в том числе и приводимое здесь, не издавались на родине поэта.

Франиско Мигел из своих пятидесяти шести лет жизни 21 год и 2 месяца провел в заточении Салазара.

Он не считал себя поэтом, когда в казематах самых мрачных португальских тюрем Таррагона и Кашия писал стихи.

Эти стихи, как говорит автор, были для него формой выражения «не умытия, страха или сомнения, которых я никогда не знал, а моей безграничной веры в будущее нашего дела, моей веры в коммунистическую партию и португальскую республику».

Франиско Мигел.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ

(Антонио де Оливейра Салазар)

Зловещее пятно, как метка преступления.
Могильный цвет лица, ни капли, ни следа

Румянца алого, исчез он навсегда.
Пятно. В нем кровь, в нем смерть,
в нем ужас избиения
Простых людей земли, простых людей труда.

Ты видишь зерно? Как зеркало оно.
Вглядись в него, о зерно. Все горечь
Зловещее пятно становится все шире.
От крови озера ушло красненькое красно.

Ты слышишь голоса? Они зовут

ВОЙНА ВО ИМЯ СВОБОДЫ АНГОЛЫ

Ты, чернокожий, брат мне! Да! Не брат Я белому тому, кто негров угнетает!
Теперь в твоей руке отцов заветный

клад — Оружье твой борьбы, что цепи разшибает.
Ты любишь родину, ныне пусть горит она,
Готовя хищникам достойную расправу,
Горит из края в край для белых

сожженка
Да будет навсегда! Она твоя по праву.
Пусть звери хищные теперь свой крылья
тнев

На тех оборотят, кто им подобны были...

Переводы с португальского
Ф. КЕЛЬИНА.
(АПН).

Разбор по слухам

Передо мной два письма совершенно противоположных по содержанию. Вот выдержки из них.

«На паргийном бюро шахты разбрасывалось письмо рабочих по поводу ген. Денисова Н. И. При разборе выяснилось, что факты, приведенные в письме, не подтвердились. Секретарь партийной организации шахты «Суртаках»

«Уважаемая редакция газеты «Кузбасс». Мы писали в городскую газету о злоупотреблениях заведующего аммонитным складом ген. Денисова. Секретарь партийной организации шахты «Суртаках»

не высыпалте наше письмо для разбора на место. Руководство отказалось, а мы в дураках остаемся, к тому же чего добро придумают опять персональное дело. Раздатчики Жигулев, Рудченко, Колыков, Парыгин, Ми

хеев.

Два противоположных письма.

Говорят, двух правда нет.

Значит, одно из них — ложь. Но

которое?

«Несколько лет назад Де-

нисов, матко выражаясь, уча-

вался в некрасивых историях.

Так, однажды он лично «подки-

нул» на машине 100 центнеров

ядовиков гражданину Шутенко —

крышу покрыть. Не хватило

запаса, разумеется.

Сейчас он откроется.

Сейчас он откроется, откроется,

откроется, откроется, откроется,

